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Alberto Alberti 
Segretario 2024-2025 
 
 
Consiglio Direttivo 2024-25 n.5 
Verbale del 10 settembre 2024 
 
Il giorno 10 settembre 2024 alle ore 18.15, presso il ristorante La Pasina, Via Marie 3 – Dosson  si è 
riunito il Consiglio Direttivo del Rotary Club Treviso per l’anno rotariano 2024-2025 per trattare il 
seguente  

Ordine del Giorno 

1) Ratifica concessione sospensiva alle socie Adriana Bergamo e Caterina Cimpi Boschetti 
2) Ratifica trasferimento socia Alessandra Lorenzi 
3) Dimissioni socio Elio Paolillo 
4) Comunicazioni del Presidente sugli eventi in corso di programmazione ed aggiornamento service 
5) Presentazione progetto da parte del Past President Paolo Bornello 
6) Varie ed eventuali 
 

 
Presenti: Presidente Cesare Calandri-  Consiglieri: Daniele Barbazza,Andrea Trevisi, . Segretario 
-  Alberto Alberti, Prefetto -  Andrea Gajo, Tesoriere - Stefano Minetto. Sono inoltre presenti: 
Presidente nominata Simona Guardati, Past President Sante Casonato. Hanno giustificato 
l’assenza i Consiglieri: Andrea Atzei, Laura Giraldo, Maria Antonietta Possamai, Angelo Van 
Wijk, Sandro Zampese. 
 
 
Vista la validità della riunione questa ha inizio alle 18.15 con la presentazione dell’ordine del giorno da 
parte del Presidente Cesare Calandri. 
Il Presidente riporta le richieste relative ai punti 1 e 2 che vengono approvate all’unanimità da parte del 
Consiglio. 
 
Passando a trattare il punto 3, il Presidente fa presente che le dimissioni del socio Paolillo non sono 
state formalizzate per iscritto ma solo comunicate verbalmente ad egli stesso Presidente e quindi si 
devono ritenere “congelate” fintantoché non saranno formalizzate in attesa che lo stesso sia convocato 
in qualità di Presidente della Commissione istituita per la revisione del regolamento del club. 
Sull’argomento intervengono i soci Sante Casonato, Simona Guardati, per considerare le modalità 
dell’incontro, essendo l’argomento regolamento particolarmente delicato. Si conviene di verificare la 
prima data utile nonché il luogo, essendo la sede in fase di trasloco. il Presidente verificherà nei 
prossimi giorni e darà comunicazione al Consiglio. 
 
Il socio Minetto, in qualità di Tesoriere fa un breve resoconto della situazione finanziaria, facendo 
presente che è in attesa di verifica il saldo service precedente annata non ancora effettuati, per avere 
dato puntuale. Chiede inoltre alcune precisazioni in merito alla gestione e programmazione della gita a 
Modena. 
 
Si passa a questo punto alla trattazione del punto 4. 
Il Presidente in merito alla gita comunica quanto già organizzato e le prenotazioni effettuate, collegate 
alle tappe del tour. Si provvederà nei prossimi giorni alla raccolta delle quote residue da parte dei 
partecipanti.  
Esprime inoltre grande soddisfazione per il risultato del service relativo al Ryla junior e ringrazia le socie 
Laura Masetto ed Alessandra Del Giudice, e gli altri soci che hanno collaborato con la loro presenza, 
per l’organizzazione e l’ottimo risultato della manifestazione presso H-Farm. 
Chiede al segretario Alberti di coordinarsi con il prefetto Gajo e di sentire i corrispondenti dei club 
Treviso Nord e Terraglio in merito all’organizzazione della serata Interclub dedicata ai giovani, con i 
service  “Ryla Junior” e RYE (Scambi Giovani) prevista per il giorno 8 ottobre p.v.. 
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Per quanto riguarda i prossimi appuntamenti il Presidente ricorda che: 

- Mercoledi 18 settembre ci sarà la consegna dei Kit scolastici; verranno interessati i soci Lazzari, 
Van Wijk e Cimpi Boschetti per quanto riguarda la copertura su giornali e social dell’evento. 

- Sabato 5 ottobre è previsto l’evento relativo al Premio Comisso nell’ambito del quale il Rotary, 
nella persona del Presidente, premierà, al Teatro Comunale, il vincitore del premio under 35. 

- Domenica 6 ottobre è programmata una gara di Golf la cui organizzazione è in capo ai Soci 
Stefano Bardin e Thomas Wern presso villa Condulmer. Si delibera di abbinare l’evento al 
service legato al HappyCamp di Albarella. 

- Giovedì 10 ottobre alla Pasina è previsto, per il secondo anno consecutivo, l’evento 
“AlsaQuerci”, che vede il Club premiare un giovane cuoco emergente della provincia di Treviso. 
Diversamente dall’anno scorso non ci sarà il convegno, ma ci sarà una cena a pagamento 
aperta ai soci ed alla cittadinanza, che non prevede impegno finanziario da parte del club, 
durante la quale verrà consegnato il premio (una targa commemorativa donata da un artista 
veneto) da parte del Presidente del Club al cuoco vincitore. 

 
Per quanto riguarda l’ipotesi “Casa Rotary”, visto che nel caso si dovesse organizzare, inciderà su più 
annate, il Presidente chiede a Simona Guardati di interessarsi, relazionandosi anche con i club Treviso 
nord e Terraglio che hanno avviato analoghe iniziative. 
Su indicazione del consigliere Maria Antonietta Possamai viene proposto un service per 
l’organizzazione di incontri a favore dei detenuti del carcere di Treviso, ai quali proporre la lettura di libri 
legati al premio Comisso. Simona Guardati fa presente che ci sono state alcune esperienze passate e 
cercherà informazioni in merito. Il Presidente contatterà la proponente chiedendole di approfondire 
l’argomento. 
In merito alla comunicazione giunta dal Rotaract circa la possibilità di contribuire all’evento “La 
montagna in città” organizzato da alcune associazioni legate al mondo dello sci, il Presidente 
provvederà ad approfondire l’argomento e a comunicare lo stanziamento da parte del Club a favore del 
Rotaract dell’importo di euro 500, che il Rotaract stesso potrà utilizzare per le iniziative che riterrà di 
supportare, tra cui quella in argomento. 
In merito alle Borse di studio il Vice Presidente Daniele Barbazza comunica che la prossima settimana 
ci sarà una riunione della commissione per definire l’iniziativa. 
Il Presidente informa che, dopo verifica, non si farà evento “Mostra Azer” presentato al precedente 
Consiglio. 
 
Su indicazione da parte del socio Giancarlo Saran viene segnalata la possibilità di organizzare, in 
accordo con l’Ateneo Veneto ed il socio Giuliano Simionato, nel mese di dicembre, un convegno in 
tema di geopolitica dal titolo “Occidente dove vai”, con la presenza di tre giornalisti di primo piano, 
Roberto Arditi, Carlo Pelanda e Fausto Biloslavo, gli ultimi due già a suo tempo ospiti del Club in due 
distinte conviviali.  
Il Presidente evidenzia di aver dato incarico al socio Saran di verificare la fattibilità del convegno, ma 
senza alcun onere organizzativo per il Club. 
 
Passando a trattare il punto “Varie ed eventuali” il Past President Sante Casonato, in merito alle 
scadenze relative all’approvazione del bilancio della sua annata e, collegandosi alla richiesta del socio 
Paolillo, in qualità di Presidente della Commissione Regolamento, di avere un confronto in merito al 
lavoro svolto nella modifica del regolamento stesso,  propone al Consiglio  di elaborare un testo 
concordato in modo da fissare la data per organizzare l’incontro, e successivamente programmare 
assemblea soci. 
Vista l’ora tarda e dovendo iniziare la Conviviale il Consiglio termina i lavori alle ore 20.00. 
Il Presidente chiudendo l’incontro rinvia la discussione sul punto 5 alla prossima convocazione. 
 
 
 
    Il Segretario             Il Presidente Eletto 
f.to Alberto Alberti       Cesare Calandri 
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